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Cuvânt înainte 
2024 a fost un an de tranziție, încercări și continuitate lucidă. 
După doi ani în care activitatea FICF s-a concentrat intens pe sprijinul acordat 
familiilor refugiate, în 2024 ne-am confruntat cu finalizarea unor finanțări 
importante. Am continuat să fim prezenți acolo unde nevoia rămâne acută: în 
spitale, în comunități vulnerabile, dar și alături de refugiați – prin proiectul 
Smile – Spațiu prietenos pentru copii și mame, pe care l-am menținut activ 
până în luna septembrie. 

În paralel, am reluat și consolidat prezența noastră în spitale, pe întreg 
parcursul anului, prin proiectul Smile – Camera de joc pentru copii spitalizați. 
Cel mai mare câștig al acestui an a fost tocmai revenirea constantă, 
săptămânală, în două dintre spațiile medicale unde am intervenit cu dăruire și 
consistență: Serviciul de chirurgie plastică, reparatorie și arsuri al Spitalului 
Grigore Alexandrescu și Secția de pediatrie a Institutului Marius Nasta din 
București. 

Am scris și depus propuneri de proiecte pentru apelurile disponibile din piață, 
cu seriozitate și speranță, chiar dacă rezultatele au fost, deocamdată, limitate. 

Ce ne-a ținut în picioare? Sprijinul unor parteneri strategici care ne sunt 
alături de ani de zile – instituții și oameni care cred în noi, în proiecte și în 
misiunea noastră. – și hotărârea echipei de a continua. 
Am învățat să lucrăm cu ce avem, să ne calibrăm și să rămânem prezenți acolo 
unde suntem necesari.  

Andreea Ene 
Psiholog, Director Executiv FICF 

Cine suntem  
FICF este o organizație neguvernamentală românească cu peste 30 de ani de 
activitate în domeniul protecției copilului și sprijinului familial. Misiunea noastră 
este de a contribui la educarea, sănătatea și protecția copilului, a familiei și a 
comunității, prin intervenții directe și prin formarea profesioniștilor din 
domeniu. Ne ghidează valori precum profesionalismul, respectul pentru 
diversitate, confidențialitatea, solidaritatea și angajamentul pe termen lung. 

RAPORT ANUAL 2024	 2



Echipa FICF 
Echipa FICF este alcătuită din psihologi, psihoterapeuți, muzicoterapeuți, 
artiști, actori, asistenți sociali, coordonatori de proiect și facilitatori. 

Colaborarea dintre specialiști cu formări și perspective diferite ne permite să 
oferim intervenții adaptate, creative și eficace în contexte vulnerabile 
complexe. 

Proiectele anului 2024 

Art-terapie și deprinderi de viață independentă 
Proiectul a vizat dezvoltarea personală, emoțională și funcțională a unui grup 
de 150 de beneficiari (copii, tineri și părinți) din București și din alte comunități 
din țară. Activitățile desfășurate în 2024 au inclus ateliere de art-terapie, 
dezvoltare senzorial-motorie, nutriție, mișcare, precum și sesiuni de povestire 
creativă și exprimare prin joc. 

Scopul principal a fost de a stimula resursele interne ale participanților, de a 
susține autoreglarea emoțională și de a încuraja dobândirea unor abilități de 
viață independentă – în contexte adesea marcate de vulnerabilitate și stres 
familial. Proiect realizat cu sprijinul Fundației Bonte, în cadrul unei finanțări în 
valoare de 120.000 lei. 
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SMILE – Spațiu prietenos pentru copii și mame 
În ianuarie 2024 s-a încheiat proiectul finanțat de CARE International, iar în 
perioada februarie–septembrie 2024, FICF a fost susținută financiar de FONPC 
și a continuat  

să ofere, în Spațiul prietenos Smile, un cadru sigur și creativ pentru copiii 
refugiați din Ucraina, dar și pentru copiii din comunitatea locală.. 

În cadrul a peste 80 de activități recreativ-educative, copiii au participat la 
ateliere de artă, teatru, yoga, limba engleză, joc liber, comunicare non-violentă 
și mișcare în aer liber. În total, 376 de copii și 50 de părinți au beneficiat de 
sprijin în acest spațiu prietenos, care a devenit un loc de integrare, respiro și 
expresie pentru comunități în dificultate. 

Proiectul a avut și o componentă parentală, oferind sprijin și informații utile 
pentru părinți, contribuind astfel la reducerea stresului familial și la creșterea 
sentimentului de apartenență. 

Proiect derulat cu sprijinul financiar al FONPC, printr-o finanțare în valoare de 
100.000 lei. 
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SMILE – Camera de joc pentru copii spitalizați 
În 2024, FICF a reluat și consolidat activitățile săptămânale în cadrul 
proiectului Smile – Camera de joc pentru copii spitalizați, desfășurat în 
parteneriat cu Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii „Grigore Alexandrescu” 
(secția de chirurgie plastică, reparatorie și arsuri) și Institutul Marius Nasta 
(secția de pediatrie). 

În perioada iulie–decembrie 2024, proiectul a beneficiat de o componentă de 
digitalizare, realizată cu sprijinul Telus International, printr-o finanțare de 
5.000 USD. Am organizat 48 de sesiuni de joc terapeutic și activități 
recreative, cu participarea a 176 de copii, alături de părinți și personal medical. 
Activitățile au inclus joc simbolic, artă, povești, tehnologie digitală interactivă 
(VR, tablete) și intervenții adaptate contextului medical, având ca obiectiv 
reducerea stresului, a anxietății și a sentimentului de izolare al copiilor 
spitalizați. 
În mod tradițional, activitățile desfășurate în camerele de joc sunt susținute 
anual prin parteneriatul cu Farmacia Tei, care contribuie constant cu o sumă 
de 60.000 lei. Proiect implementat cu sprijinul Telus International și Farmacia 
Tei. 

RAPORT ANUAL 2024	 5

VR si ateliere creative in spitale



Continuing Story – Valea Plopului 
In 2024, proiectul Continuing Story – Valea Plopului a continuat intervențiile 
lunare destinate unei comunități vulnerabile complexe, cuprinzând copii, 
adolescenți și vârstnici. Atelierele desfășurate au vizat atât dezvoltarea 
personală, cât și construirea de relații intergeneraționale și consolidarea unui 
sentiment de apartenență. 

Activitățile au inclus jocuri, activități de mișcare și exprimare artistică, ateliere 
de gătit, consiliere individuală, precum și întâlniri intergeneraționale facilitate 
de echipa FICF și colaboratori externi. Proiectul contribuie la exprimarea 
emoțională, crearea de legături sănătoase și reducerea izolării sociale. 

Proiect derulat cu un buget anual de aproximativ 5.000 euro, susținut prin 
donații private de la susținători din Olanda și co-finanțat din surse proprii FICF. 

RAPORT ANUAL 2024	 6

Atelier pentru copii



Activități speciale 2024 

Kids Summer Fest – ediția a V-a 
În iunie 2024, FICF a organizat a cincea ediție a Kids Summer Fest, un program 
de activități recreative dedicate copiilor și părinților, desfășurat în mai multe 
locații: 

• 1 iunie – atelier creativ la sediul FICF 

• 5 iunie – atelier de joc și distracție în Camera Smile din cadrul Spitalului 
Clinic de Urgență pentru Copii „Grigore Alexandrescu” 

• 22 iunie – excursie și aventură la Extreme Park Cernica 

• 25 iunie – picnic la Mogoșoaia, cu jocuri și socializare 

Evenimentele au marcat începutul verii și al vacanței mari prin activități care 
au încurajat bucuria, integrarea socială și conectarea familială. Participanții – 
copii din proiectele FICF, frați, părinți, voluntari – au avut ocazia să se joace, să 
se relaxeze și să creeze amintiri pozitive într-un context sigur și prietenos. 
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Formare și planificare strategică de fundraising 
În 2024, FICF a participat la programul de formare în fundraising organizat de 
FONPC, cu scopul de a dezvolta o viziune clară și sustenabilă asupra atragerii 
de fonduri. Formarea a sprijinit echipa FICF în: 

• identificarea și înțelegerea surselor de finanțare disponibile; 

• revizuirea structurii interne și definirea unui plan de acțiune concret 
pentru diversificarea resurselor financiare; 

• inițierea unor ajustări organizaționale, inclusiv desemnarea unei 
persoane responsabile de implementarea strategiei de fundraising. 

Pe baza acestei formări, în 2024 FICF a: 

• redactat 9 propuneri de proiecte în domenii esențiale (educație digitală, 
sănătate, art-terapie, incluziune); 

• lansat servicii sociale cu plată, ca mecanism de autofinanțare; 

• implementat un plan de promovare pe rețelele sociale și a actualizat 
website-ul FICF. 

Acești pași reflectă o evoluție semnificativă în direcția sustenabilității 
financiare, cu accent pe integrarea fundraising-ului în viața de zi cu zi a 
organizației. 

Participare FICF la Conferința Națională SRV – 
prezentare Smile 

În noiembrie 2024, FICF a fost reprezentată de Andreea Ene, director executiv, 
la Conferința Națională de Victimologie – „Repere privind victimologia, 
victimizarea și victimele în/din România”, organizată de Societatea Română de 
Victimologie și Universitatea Spiru Haret, cu participare internațională. 

Tema intervenției a fost: 
„Proiectul Smile – spațiu prietenos pentru copii și mame refugiate”, o 
prezentare susținută în limba engleză despre intervenția FICF începută în mai 
2022, adresată în special copiilor și mamelor refugiate din Ucraina. 

Au fost abordate: 

• efectele războiului și ale dezrădăcinării asupra victimelor civile; 
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• importanța spațiilor sigure, cu activități creative (artă, mișcare, teatru, 
muzică) pentru copii în procesul de vindecare și incluziune; 

• rolul consilierii și sprijinului informațional pentru părinți; 

• extinderea naturală a proiectului către copii români pentru a preveni 
marginalizarea; 

• proiecția unui scurt film despre proiectul Smile (vara 2023), urmată de 
sesiune de întrebări. 

Această participare a adus vizibilitate proiectelor FICF în mediul academic și 
profesional, oferind un exemplu concret de intervenție psihosocială cu impact 
asupra victimelor războiului. 

Mărturii și impact 
Beneficiarii ne-au transmis cu recunoștință bucuria copiilor și a părinților de a 
participa la atelierele noastre. Integrarea tehnologiei VR în spitale a adus 
alinare și entuziasm, transformând momente dificile în ocazii de joacă și 
reconectare. 

Copiii spitalizați, părinții refugiați, tinerii vulnerabili și vârstnicii marginalizați 
au beneficiat de intervenții adaptate, care au combinat sprijinul emoțional cu 
exprimarea creativă, educația non-formală, art-terapia și lucrul cu resursele 
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personale. 
Activitățile noastre au vizat echilibrarea interioară în contexte provocatoare, 
activarea factorilor de reziliență și crearea de conexiuni autentice între 
participanți.  

În 2024, costul mediu per beneficiar a fost de aproximativ 625 lei – echivalentul 
a 1,7 lei pe zi. Cu această sumă, FICF a oferit acces la intervenții complexe și 
consistente în spitale, centre și comunități — creând spații de siguranță, 
expresie și apartenență. 

Pentru fiecare copil sau adult sprijinit, această investiție a fost o punte între 
vulnerabilitate și încredere. 

Date cheie 2024 
În total, FICF a susținut peste 750 de intervenții directe și activități de grup, cu 
peste 700 de beneficiari unici estimați, în București și în comunități rurale. 

• 426 beneficiari Smile (copii și părinți) 
• 176 copii spitalizați (Smile – camere de joc) 
• 150 beneficiari proiect AT și DVI 

Parteneriate și colaborări 
FICF a colaborat cu o rețea solidă de parteneri publici și privați, care au 
sprijinit direct implementarea activităților și accesul la beneficiari vulnerabili. 

Finanțatori și sponsori: CARE International (prin FONPC și Fundația SERA 
România), FONPC, Fundația Bonte, Farmacia Tei, TELUS International, 
donatori privați din Olanda 
Parteneri de implementare: DGASPC Sector 1, Spitalul „Grigore Alexandrescu”, 
Institutul „Marius Nasta”, Asociația ProVita 
Rețele și colaborări internaționale: FONPC – Federația Organizațiilor 
Neguvernamentale pentru Copil, La Voix de l’Enfant (Franța) 

Raport financiar 2024  
(Notă: Toate sumele din acest raport au fost rotunjite la 
cel mai apropiat număr întreg pentru claritate. Datele 
contabile complete sunt disponibile la cerere.) 
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FICF a derulat activități susținute prin fonduri atrase din sponsorizări și 
venituri din activități economice. Echilibrul financiar a fost menținut, cu un sold 
pozitiv la final de an. 

Venituri totale: 450.000 lei 

• Din sponsorizări: 410.000 lei (91%) 

• Din activități economice (redevențe, chirii, activități diverse, dobânzi): 
40.000 lei (9%) 

Cheltuieli totale: 435.000 lei (97% din total venituri) 
Sold la 31.12.2024: 15.000 lei (3% din total venituri) 

În 2024, aproximativ 90% din bugetul total al FICF a fost direcționat către 
patru proiecte-cheie: Smile – Spațiu prietenos, Smile – Camera de joc, Art-
terapie și deprinderi de viață independentă, și Continuing Story – Valea 
Plopului. 

Sprijinite de finanțatori tradiționali și parteneri noi, aceste proiecte au reușit 
să acopere un număr important de beneficiari, în paralel cu menținerea 
echilibrului financiar al fundației. 

Diferența de aproximativ 10% a acoperit cheltuieli administrative și 
operaționale, activități punctuale (comunicare, promovare), co-finanțări sau 
costuri indirecte neeligibile. 

Această structură financiară reflectă angajamentul FICF pentru 
sustenabilitate și transparență, prin diversificarea surselor de finanțare și 
utilizarea eficientă a resurselor. 

Mulțumim tuturor partenerilor, 
finanțatorilor, colaboratorilor, echipei 
și mai ales beneficiarilor noștri! 

Fundatia Internationala pentru Copil si Familie “Dr. Alexandra Zugrăvescu”(FICF) 
Strada Occidentului nr 44, sector 1, București, ROMANIA  

office@ficf-romania.ro Website: ficf.ro, Facebook: @ficfoficial
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